

手续办妥 “无陪”儿童无忧飞

暑期是机场“邮寄”儿童的高峰期,如何让一个孩子也能完成飞机旅行,是困扰不少家长的问题。从办理手续到安全接机,全面了解“无陪儿童”坐飞机的过程,才能放心让孩子单独坐飞机!

申请

按照民航旅客运输规则的界定,“无陪儿童”是指年龄在5周岁到12周岁之间,没有成年人陪伴而独自乘机的儿童。为“无陪儿童”购票需提前申请,提前日期根据航空公司的具体规定有所区别。如中国东方航空公司规定,监护人应当在航班起飞日一个星期前,就向东航直属购票处提出申请,填写申请书。需注意的是,国内航空对每次航班的“无陪儿童”名额有所限制。东方航空对于“无陪儿童”名额的限制是在3人,深航则是6人。为避免因人数超额不能购票的情况,家长要尽早咨询。

购票

“无陪儿童”的机票只能在航空公司直属的售票处购买,如果购买了一般儿童票,到机场后再提出办理无人陪伴儿童服务,一般不予受理。购买机票时,需要监护人的身份证原件、复印件,孩子的户口本原件、复印件,接送人的身份证原件、复印件及手机号码。拿到机票后,要核对儿童姓名、乘

坐的航班号及目的地等内容。“无陪儿童”的机票与一般儿童票有所不同:一般儿童票只在姓名后注明“CHD”,而“无陪儿童票”在姓名后会注明“无陪儿童”的代码“UM”和儿童的年龄。

登机

监护人要提前90分钟到达机场,为“无陪儿童”办理乘机手续和托运等,之后最好留在机场直至航班起飞,以免孩子怕生不愿登机等特殊状况发生。留下的联系方式要确保有效,以便机场工作人员随时联系。小朋友乘机时,要持有效证件如户口本、学生证。此外,还需要有“无陪儿童”运输申请书、客票、收费单等。监护人可将文件和证件装入文件袋内,挂于孩子胸前以免丢失。

接机

接机人一定要准时到达机场,并携带相关证件。航空公司将提前和接机人联系,经身份核对后,接机人可将孩子领走。

特殊客人 特殊照顾

由于“无陪儿童”的特殊性,机场也会给予优先照顾。机场一般设有儿童候机区并派专人照料。飞行过程中,机组会派专人引导“无陪儿童”的用餐、如厕,到达目的地后,则由地面人员全程带领儿童下机和领取行李,并和接机人进行确认。(陈虹静)

夏季出游有讲究

□记者 侯国防 刘超玲

本报讯 许多市民都选择在夏季出游。需要注意的是,夏季出游有很多讲究。昨天,市区一旅行社的导游小宋为准备外出旅游的市民支了几招。

小宋介绍,一般的观光旅游,应选购最简便的运动休闲服。上装最好以茄克、T恤、牛仔装、小马甲等为宜,力求舒适、轻便、实用。贴身衣裤最好选择针、棉织品,因旅游活动量大,这类衣物具有吸汗、柔软、吸

湿、透气性能好等优点。在帽子方面,大草帽虽好看,遮阳也好,但不易携带。如果遇上风大的时候,帽子易被吹掉,手必须扶住帽顶,很不方便。因此,宜戴旅游帽。旅游携带的包,以腰包和背包为主选目标。如果不习惯这种装扮,也可选择底宽、有背带的皮包。选择一个类似书包的皮包,底层宽、夹层多,耐磨或防水材料更佳。

另外,由于夏季紫外线强烈,外出旅游一定还要注意防晒和饮水。

首先要注意防晒。正午时分气温最高,阳光中的紫外线特别强烈,皮肤长时间暴露在烈日下,会造成1至2度灼伤,并会发生中暑现象。紫外线还可以透过皮肤、骨骼,辐射到脑膜、视网膜,使大脑和眼球受到损伤。高温天气下,应尽量避免走海岸线和山脊上的防火带。参加一般的活动,一定要带上太阳帽、墨镜、防晒霜、毛巾,穿长袖上衣,并带上十滴水、人丹、藿香正气丸、清凉油等防暑药品。其次,要注意饮水。正确的饮水方法是:少量多次,每次喝水只喝几口,喝水频繁一些,不要依赖口渴的感觉作为补充水分的依据,不渴的时候也要补充水分。

广告